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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Сучасний етап розвитку як світової, так і Української 

нафтогазової промисловості характеризується збільшенням кількості родовищ, які 

значно вичерпали свій ресурс і знаходяться на пізній стадії розробки (родовища 

типу браунфілд). Підвищити коефіцієнт нафтогазовіддачі родовища типу 

браунфілд можна за рахунок впровадження на ньому інноваційних цифрових 

технологій нового покоління, таких як технології інтелектуальних нафтогазових 

родовищ SmartField (віддалений моніторинг та буріння свердловин в реальному 

часі, розумні Smart (інтелектуальні Intelligent) закінчення свердловини тощо.  

Також для підвищення продуктивності свердловин та максимального вилучення 

вуглеводнів з пластів на родовищах типу браунфілд доцільно розкривати продуктивний 

пласт горизонтальним стовбуром з великим виносом (довжиною до 3000 м на глибинах 

понад 6000 м), забуренням бокових стовбурів (із десятками вибоїв із горизонтальної 

ділянки) з інтелектуальним закінченням SmartWell.  

Технологія розумних свердловин SmartWell, також відома як технологія 

інтелектуального закінчення свердловин, – це системи моніторингу, яка має 

можливість збирати, передавати та аналізувати дані про видобуток (пластові 

температури і тиски; припливи в кожній точці свердловини із пласта; стан 

привибійної зони тощо), одночасно забезпечуючи можливість дистанційного 

керування різними технологічними процесами. 

Використання технологій розумних свердловин SmartWell знижує витрати на 

внутрішньо-свердловинне втручання всього на 5%, тоді як приблизно 60% 

загальної економії отримують за рахунок зростання надходжень від сумарного 

збільшення видобутку вуглеводнів. Зменшення витрат на наземні об’єкти та саму 

свердловину становить близько 35% економії. Також перевагою застосування 

технології інтелектуального закінчення SmartWell до багатовибійних свердловин 

дає операторам можливість ізолювати, контролювати, тестувати кожен стовбур, 
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підтримувати пік видобутку нафти та газу, продовжувати термін продуктивності 

свердловини та зменшити або уникнути конусоутворення водного горизонту. 

Тому застосування технологій розумних свердловин SmartWell на родовища 

вуглеводнів України є актуальною задачею нафтогазової інженеерії та технологій. 

Мета і задачі досліджень. Метою магістерської роботи є обґрунтування 

застосування технологій розумних свердловин SmartWell на реальному родовищі 

України. 

Для досягнення зазначеної мети поставлені такі задачі: 

- проаналізувати світовий досвід модернізації нафтогазоконденсатних 

промислів на пізній стадії розробки (родовища типу браунфілд); 

- проаналізувати сучасний стану розвитку технологій SmartWell; 

- виконати підбір пристроїв для реалізації автоматизованого керування 

свердловиною за технологією SmartWell; 

- обґрунтувати доцільність застосування технології SmartWell в різних умовах; 

- запровадити результати досіджень на свердловині №47 родовищі «Х», що 

знаходиться на пізній стадії розробки (типу браунфілд). 

Об’єктом дослідження є рішення збільшення продуктивності свердловини 

та ефективної її експлуатації із застосуванням технології SmartWell на родовищі, 

яке значно вичерпали свій ресурс і знаходяться на пізній стадії розробки. 

Предмет дослідження – методи збільшення продуктивності свердловини 

шляхом застосування технології SmartWell в геолого-технічних умовах одного із 

родовищ України. 

Методи дослідження: методи підземної гідрогазодинаміки; аналіз 

інформаційних джерел; синтез; абстрагування; узагальнення; пояснення; 

класифікація; моделювання. 

Наукова новизна отриманих результатів:  

- удосконалено методику впливу на привибійну зону пласта шляхом 

використання технології SmartWell  
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Практичне значення роботи полягає в тому, що отримані автором у процесі 

досліджень результати дозволили обґрунтувати впровадження технології 

SmartWell на свердловині №47 родовища Х для збільшення вилучення вуглеводнів. 

Структура і обсяг роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків та списку використаних джерел. Вона викладена на 85 

сторінках, у тому числі 40 рисунків, 5 таблиць, 5 сторінок списку використаних 

джерел (53 найменувань). 

Перший розділ присвячений вивченню світового досвід модернізації 

нафтогазоконденсатних промислів на пізній стадії розробки (родовища типу 

браунфілд), загальним поняттям технології розумних свердловин SmartWell та 

переваг її застосування, методам застосування багатовибійних свердловин. 

У другому розділі розглянуто досягнення провідних компаній в розвитку 

технологій SmartWell. Описано складові розумної сверловини (пристрої контролю 

притоку ICD, ICV; датчики температури, тиску, обводненості; зональні пакери; 

поверхневі та свердловинні манометри; кабелі управління, зв'язку та живлення).  

Третій розділ присвячено розробці рекомендації щодо модернізації 

свердловини №47 на родовищі «Х», що знаходиться на пізній стадії розробки (типу 

браунфілд). Обгрунтовано технологію забурювання бічного стовбуру із діючої 

свердловини, спорудження горизонтального закінчування та підібрано пристрої 

для автоматизованого керування даною свердловиною із застосуванням технології 

SmartWell. Проаналізовано економічну ефективність.  

Загальні висновки відображають головні результати, що отримано в роботі. 

Магістерська робота виконана у Навчально-науковому інституті нафти і газу 

Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» в 

2022 році під керівництвом к.т.н., доцента, доцента кафедри буріння та геології 

Харченко Максима Олександровича.  

Автор висловлює щиру подяку науковому керівнику к.т.н., доц. 

Харченку М.О. за допомогу при виконанні магістерської роботи.  
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Проведені дослідження дозволили вирішити важливу задачу удосконалення 

методики впливу на привибійну зону пласта шляхом використання технології 

SmartWell для збільшення продуктивності свердловини на одному із родовищ 

України. 

1. В роботі проаналізовано перспективні напрямки підвищення 

продуктивності свердловин та максимального вилучення нафти з пластів на 

нафтогазових родовищ України на пізній стадії розробки (родовища типу 

браунфілд). А саме, впровадження технології інтелектуальних родовищ (віддалений 

моніторинг, буріння в реальному часі, розумні (інтелектуальні) закінчення 

свердловини (SmartWell, Intelligent well technology (IWT), 4-D візуалізацію та 

моделювання); розкриття продуктивного пласта горизонтальним стовбуром 

(довжиною до 3000 м на глибинах понад 6000 м) або забуренням бокових стовбурів 

свердловин з інтелектуальним закінченням SmartWell.  

2. Технологія розумних свердловин SmartWell є однією з передових 

технологій, яка об’єднує постійні свердловинні датчики з контрольованими 

поверхневими свердловинними клапанами регулювання потоку, що дозволяє 

операторам контролювати, оцінювати та активно керувати видобутком у режимі 

реального часу. Усе це досягається без будь-яких втручань у свердловину, таким 

чином повністю виключаючи ризик та економічні втрати, пов’язані з втручанням 

(внутрішньосвердловинні роботи) у свердловину. 

3. За рахунок впровадження сучасних технологій компанія ДТЕК Нафтогаз 

збільшила дебіти свердловин (в 2021 році видобула 1,88 млрд м3 газу, що на 2% 

більше ніж 2020), наростила ресурсний потенціал діючих об’єктів, оптимізувала 

програми буріння. При цьому темпи вилучення запасів зросли до 16-19%, в той час як 

для газовидобувної галузі країни цей показник складає приблизно 5-10%. 

4. На основі аналізу, повного спектру обладнання для автоматизованого 

керування свердловиною за технологією SmartWell різних сервісних компаній та 

досвід їх використання в реальних умовах, можна зробити висновки, що дана 
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технологія здатна адаптуватися до змін умов свердловини (незалежно від того, чи 

ці зміни є частиною запланованої стратегії експлуатації пласта або незапланованої 

події), є ключовим компонентом стратегії експлуатації для максимізації 

остаточного вилучення запасів за допомогою максимального контролю, 

моніторингу в режимі реального часу та можливості замкнутого циклу. Нарешті, 

розумна свердловина може допомогти операторам прийняти правильне рішення в 

потрібний час шляхом мінімізації рівня невизначеності. 

5. Запроваджено результати досіджень на свердловині №47 родовища «Х», 

що знаходиться на пізній стадії розробки (типу браунфілд). Для досягнення 

максимальної продуктивності свердловини №47 було запропоновано з існуючої 

експлуатаційної колони на глибині 2100 м виконати забурення похило-скированого 

бічного стовбуру з горизонтальним закінченням (довжиною 591 м на глибині 

2500 м) в продуктивному горизонті. Хвостовик доцільно не цементувати вздовж 

продуктивного пласта, а обладнати дротяними протипіщаними фільтрами та 

заколонними пакерами. Хвостовик передбачено підвісити за допомогою пакера 

підвіски на 100 метрів вище башмака експлуатаційної колони, який буде 

установлено в зоні забурювання бічного стовбура та обладнати елементами 

розумної свердловини SmartWell (пристрої контролю потоку MC-Series Interval 

Control Valves компанії Halliburton; зональні пакери Swellable packers Halliburton; 

систему моніторингу DataSphere®LinX® компанії Halliburton; свердловинні 

датчики температури, тиску, обводненості; кабелів управління, зв'язку та 

живлення).  

6. Для обґрунтування ефективності технології SmartWell проведено 

гідродинамічне моделювання. Розрахунки закінчення свердловин у 

гідродинамічній моделі та моделювання процесів фільтрації проводилося за 

допомогою гідродинамічного симулятора «Eclipse100» компанії Schlumberger. За 

даними моделювання встановлено, що за 10 років роботи свердловини за рахунок 

використання системи розумної свердловини можна збільшити накопичений 
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видобуток нафти більш ніж на 125 000 м3. За цей же період вдалося знизити на 35% 

приплив води в порівнянні зі стандартним закінченням. 

7. Розглянута технологія розумної свердловини приносить великий 

економічний ефект підприємствам, тим паче у разі великих обсягів робіт, тобто. 

при великій кількості свердловин, закінчених за цією технологією. Буріння 

зарізки горизонтального стовбура зі стандартним закінченням також ефективне, 

але технологія розумної свердловини дозволяє збільшити обсяг видобутку, 

зберігши при цьому в роботі материнський стовбур і, тим самим, додатково 

збільшити прибуток підприємства. Використання технологій розумної 

свердловини зменшує витрати на наземні об’єкти та саму свердловину на 30%, 

загальної економії становить 47% яка отримується за рахунок зростання 

надходжень від сумарного збільшення видобутку вуглеводнів. 
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